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ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД МАЙКОП» В 2017 ГОДУ.
                2018 год                                                              г. Майкоп
В течение 2017 года Контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Майкоп» (далее – Контрольно-счетная палата, КСП, Палата) осуществляла свою работу в соответствии с целями и задачами, определенными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положениями «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Город Майкоп» и «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Майкоп», на основании годового плана работы, утвержденного председателем Контрольно-счетной палаты. 
В представленном отчете отражены основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2017 году, информация о количестве проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, их общих результатах, о принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков. 

Деятельность Палаты, как и в предыдущие годы, была направлена на повышение эффективности и качества контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением муниципального бюджета. 
I. Общие сведения.
 Контрольно-счетная палата является постоянно действующим финансово-контрольным органом местного самоуправления городского округа муниципального образования «Город Майкоп». Контрольно - счетная палата является органом местного самоуправления и входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования «Город Майкоп».

Палата обладает правами юридического лица, имеет печать с собственным наименованием и изображением герба муниципального образования «Город Майкоп».
 В своей деятельности Палата руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Адыгея, Уставом, иными нормативными правовыми актами муниципального образования «Город Майкоп» и Положением «О Контрольно- счетной палате муниципального образования «Город Майкоп».
Палата укомплектована подготовленными специалистами, 100 % из которых имеют соответствующее занимаемой должности высшее образование и необходимый опыт работы.

Работа Палаты в 2017 году осуществлялась на основе плана работы утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 26 декабря 2016 года № 62 «Об утверждении годового плана работы на 2017 год» и сформированного с учетом предложений Главы муниципального образования «Город Майкоп» и Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп».

В 2017 году Палата строила свою работу на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

В 2017 году Контрольно-счетной палатой проведено 46 контрольных мероприятий и 8 экспертно-аналитических заключений. Контрольными мероприятиями охвачено 80 объектов.
План работы выполнен Палатой в полном объеме (33 – контрольно-ревизионных мероприятий и 13 - по внешней проверке отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Майкоп» и проверке годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2016 год). 
Отчеты по результатам проведенных КСП контрольных мероприятий с подробным описанием сути нарушений и размеров выявленных в ходе проверок средств, использованных с нарушениями действующего законодательства, регулярно доводятся до сведения Главы муниципального образования «Город Майкоп» и Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп».

II. Контрольная деятельность.
В 2017 году Палата основное внимание уделяла контролю за управлением бюджетными ресурсами и результативностью их расходования. В условиях необходимости повышения качества контроля финансовой составляющей муниципальных программ, поставленных целей и конечных результатов их достижения, особое внимание уделялось вопросу контроля законного и эффективного использования бюджетных средств направляемых на реализацию муниципальных программ. Оценке реализации муниципальных программ посвящено 11 контрольных мероприятий. 
В результате проведенных в 2017 году контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой были проверены бюджетные и внебюджетные средства в объеме 470 125,8 тыс. руб. Выявлено в отчетном году финансовых нарушений на общую сумму 78 469,1 тыс. руб., в том числе:
- неэффективное расходование денежных средств – 3 210,9 тыс. руб., 
- неэффективное использование муниципальной собственности – 6,4 тыс. руб.,
- нарушения по ведению бухгалтерского учета и отчетности – 39 985,0 тыс. руб., 
- необоснованные расходы бюджетных средств – 401,3 тыс. руб., 
- использование средств с нарушением законодательства и нормативных актов – 34 645,5 тыс. руб., 
- прочие нарушения и недостатки – 220,0 тыс. руб. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий руководителям проверяемых организаций для устранения выявленных нарушений направлено 32 представления и 1 предписание.
Всего в 2017 году органами местного самоуправления и получателями средств муниципального бюджета устранено финансовых нарушений на сумму 15 097,4 тыс. руб., из них:

- возмещено средств в бюджет – 3 188,6 тыс. руб.,

- восстановлено основных средств – 543,5 тыс. руб.,

- выполнены работы, оказаны услуги – 13,3 тыс. руб.,

- устранены нарушения законодательства и нормативных актов – 5 006,9 тыс. руб.,

- устранены нарушения по ведению бухгалтерского учета и отчетности – 6 135,1 тыс. руб.,

- устранены прочие нарушения и недостатки – 210,0 тыс. руб. 
В настоящее время часть нарушений устранена, остальные нарушения находятся на контроле КСП. При выявлении нарушений Палата давала рекомендации не только об их устранении в организации, являвшейся объектом проверки, но и о принятии мер по предотвращению таких нарушений. 

В 2017 году по результатам контрольных мероприятий был привлечен к дисциплинарной ответственности один человек, материалы всех проверок направлены в правоохранительные органы. По результатам проверки правомерности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в муниципальном образовании «Город Майкоп» прокуратурой города для решения вопроса об уголовном преследовании материалы направлены в следственный орган.
Краткие итоги проверок в ходе которых были выявлены финансовые нарушения и нарушения, не имеющие стоимостной оценки.
1. Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Детский ансамбль адыгского танца «Зори Майкопа» за 2016 год.
В нарушение п. 44 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Город Майкоп» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 13.10.15 г. № 711 МБУК ДААТД «Зори Майкопа» была уменьшена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на сумму 125,0 тыс. руб. без соответствующего изменения муниципального задания.

В нарушение п. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допущены нарушения учета и отчетности на сумму 90,0 тыс. руб., выразившиеся в несвоевременном отражении хозяйственных операций в бухгалтерском учете. Выдача билетов на реализацию отражалась на счетах бухгалтерского учета после проведения концертных мероприятий.
В нарушение п. 2.12 Методических указаний о порядке применения учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Министерства культуры Российской Федерации (письмо Министерства культуры РФ от 15.07.2009 года № 29-01-39/04) отсутствовал приказ об установленном сроке сдачи в кассу вырученных денежных средств за реализованные билеты, в результате чего денежные средства от реализации билетов поступали в кассу учреждения спустя 8 – 17 дней после проведения концертных мероприятий.
В нарушение п. 3 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» начисления по арендной плате в сумме 71,7 тыс. руб. не были отражены в принятых обязательствах.

В нарушение ст. 162 Бюджетного Кодекса Российской Федерации произведены неэффективные расходы в сумме 15,5 тыс. руб. выразившиеся в уплате пени за счет средств, выделенных на выполнение муниципального задания. 
Нарушения соблюдения условий и порядка оплаты труда составили 111,6 тыс. руб. Допущены нарушения по выплатам за квалификационные категории. 
Кроме того, допущены нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение ст. 57 Трудового договора Российской Федерации не были внесены изменения в трудовые договора в связи со сменой фамилии;
- в нарушение п. 10 Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии» утвержденного Приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 30.03.2011 № 251н работники, не имеющие высшего профессионального образования, были приняты на должность без соответствующей рекомендации аттестационной комиссии;

- выявлены несоответствия в части установления продолжительности рабочего времени между положением об оплате труда, правилами внутреннего трудового распорядка, табелями учета использования рабочего времени и заключенными трудовыми договорами;

- в отчете об исполнения муниципального задания фактическое значение показателя качества предоставляемой услуги не подтверждено проведением опроса или анкетирования потребителей услуг с целью оценки удовлетворенности качеством оказанной услуги.

2. Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Детская вокально-эстрадная студия «Радуга» за 2016 год.
В нарушение ст. 162 Бюджетного Кодекса Российской Федерации произведены неэффективные расходы в сумме 0,3 тыс. руб. выразившаяся в уплате пени за счет средств, выделенных на выполнение муниципального задания. 

В нарушение п. 256 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» расходы и оплата по возмещению административно-хозяйственных услуг (техническое обслуживание пожарной сигнализации) в сумме 0,5 тыс. руб. отражены на несоответствующем счете бухгалтерского учета.

В нарушение требований п. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допущены нарушения учета и отчетности на сумму 96,6 тыс. руб., выразившиеся в несвоевременном отражении хозяйственных операций в бухгалтерском учете. Выдача билетов на реализацию несвоевременно отражалась на счетах бухгалтерского учета.

Нарушения соблюдения условий и порядка оплаты труда составили 91,3 тыс. руб. Допущены нарушения по начислению и выплатам заработной платы согласно табелю учета использования рабочего времени, стимулирующих надбавок. 

Кроме того, допущены нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение требований постановления главы муниципального образования «Город Майкоп» от 15. 11. 2010 г. № 806 «О порядках определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими  в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), а также определения объема и условий предоставления из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждением на иные цели»  согласно которым предоставление субсидий осуществляется на основании муниципального задания, установленного главным распорядителем бюджетных средств для бюджетных и автономных учреждений, соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания заключено раньше, чем утверждено муниципальное задание;
  - в нарушение приказа руководителя МБУК «ДВЭС «Радуга» «О назначении ответственного за билеты и сроках сдачи денежных средств» в течение проверяемого периода имелись случаи несоблюдения установленного срока сдачи денежных средств в кассу учреждения; 
- выявлено несоответствие между заключенным трудовым договором руководителя МБУК «ДВЭС «Радуга» и Положением о правилах внутреннего трудового распорядка, табелем учета использования рабочего времени в части продолжительности рабочей недели.
3. Проверка целевого использования субсидии на иные цели, выделенной МАУ «Спортивно-оздоровительный центр «Майкоп» в 2016 году.

В нарушение п. 23 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» работы по устройству асфальтобетонного покрытия скейт-парка стоимостью 543,5 тыс. руб. не были включены в стоимость вновь созданного объекта основных средств.
В нарушение требований п. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допущены нарушения учета и отчетности на сумму 75,0 тыс. руб., выразившиеся в несвоевременном отражении хозяйственных операций в бухгалтерском учете. Финансовые вложения в основное средство «Волейбольная площадка» в сумме 75,0 тыс. руб. были сформированы и поставлены на учет в 2017 г., тогда как объект фактически эксплуатировался с июня 2016 года.
4. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на реализацию муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании «Город Майкоп» на 2016-2018 годы».
В нарушение п. 1 ст. 711 Гражданского кодекса РФ, п. 4.4 контракта                   № 0376300000116000089-0138831-01 (выполнение работ по изготовлению и корректировке проектов (схем) организации дорожного движения на территории муниципального образования «Город Майкоп») от 17.05.16 г. расчет за выполненные работы в сумме 107,1 тыс. руб. был произведен до окончательной сдачи результатов работ. 

5. Проверка финансово - хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 37» за 2016 год.
В нарушение п. 44 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Город Майкоп» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 13.10.2015 г. № 711 МБДОУ «Детский сад № 37» допущено необоснованное уменьшение объема субсидии на выполнение муниципального задания без изменения объема муниципального задания на сумму 568,1 тыс. руб.

В нарушение п. 32, п. 66, п. 333 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» приобретенная программная продукция в сумме 14,2 тыс. руб. не отражена в составе забалансового счета 01 «Имущество, полученное в пользование».

В нарушение требований п. 38 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  приказом Минфина России от 25.03.2011 года № 33н в отчете об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности отражены суммы запланированных на текущий год доходов в объеме 27,2 тыс. руб., которые не утверждены планом финансово-хозяйственной деятельности на текущий финансовый год с учетом последующих изменений.
Нарушения соблюдения условий и порядка оплаты труда составили 17,5 тыс. руб. Допущены начисления и выплаты заработной платы без первичных учетных документов, а именно в отсутствие табеля учета использования рабочего времени.

Кроме того, допущены нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение требований Порядка составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования «Город Майкоп», утвержденного Постановлением Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 14.12.2010 года № 879 в разделе II плана ФХД в редакциях от 11.01.2016 года и от 04.02.2016 года отсутствуют показатели финансового состояния муниципального учреждения;

- в отчете об исполнения муниципального задания фактическое значение показателей качества предоставляемой услуги не подтверждено проведением опроса или анкетирования потребителей услуг с целью оценки удовлетворенности качеством оказанной услуги;
- не определен порядок использования денежных средств, полученных от родительской платы;
- в нарушение ст. 65 Закона Российской Федерации от 01.09.2013 г. № 273 «Об образовании в Российской Федерации», пункта 13 Постановления Кабинета Министров Республики Адыгея от 18.04.2014 года № 95 «О компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования» начисление и выплата компенсации осуществлялась независимо от фактически произведенной оплаты за содержание детей в образовательной организации. 

6. Проверка целевого использования субсидии на выполнение муниципального задания, выделенной автономному учреждению «Спортивно-оздоровительный центр «Майкоп» муниципального образования «Город Майкоп» в 2016 году.
В нарушение требований программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (2016-2018 гг.)» оказаны услуги потребителям, в отсутствие свидетельств о том, что данные потребители состоят на каком – либо виде учета. Неэффективные расходы составили 117,5 тыс. руб.
Нарушения соблюдения условий и порядка оплаты труда составили 33,9 тыс. руб. Допущены начисления и выплаты заработной платы без первичных учетных документов, а именно в отсутствие табеля учета использования рабочего времени.

Кроме того, допущены нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение требований  Приказа Минфина РФ от 30марта 2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» в МАУ «Спортивно-оздоровительный центр «Майкоп» табель учета использования рабочего временив 2016 года велся не по соответствующей форме;
- спортивная подготовка по олимпийским видам спорта по этапам спортивной подготовки не являются целями и предметом деятельности Учреждения, в связи с чем, назначение муниципального задания на оказание услуг по спортивной подготовке по олимпийским видам спорта и требований к качеству оказываемых услуг являются некорректными;
- в течение 2016 года имели место случаи превышения количества детей на 1 час посещения бассейна над значениями показателей качества муниципальных услуг, установленных в муниципальном задании;

- выявлены случаи отсутствия в журналах учета работы учебных групп сведений, обязательных к заполнению.
7. Проверка финансово - хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств № 5» за 2016 год.

В нарушение п. 44 Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Город Майкоп» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 13.10.2015 г. № 711 МБУДО «Детская школа искусств № 5» допущено необоснованное уменьшение объема субсидии на выполнение муниципального задания без изменения объема муниципального задания на сумму 299,5 тыс. руб.

В нарушение п. 66, п. 333 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» приобретенная программная продукция в сумме 10,9 тыс. руб. не отражена в составе забалансового счета 01 «Имущество, полученное в пользование». Данное нарушение было устранено.
Кроме того, допущено нарушение, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение требований постановления главы муниципального образования «Город Майкоп» от 15. 11. 2010 г. № 806 «О порядках определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» муниципальным бюджетным и автономным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими  в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), а также определения объема и условий предоставления из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждением на иные цели»  согласно которым предоставление субсидий осуществляется на основании муниципального задания, установленного главным распорядителем бюджетных средств для бюджетных и автономных учреждений, соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания заключено раньше, чем утверждено муниципальное задание.
8. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на исполнение мероприятий по совершенствованию форм организации физкультурно-спортивной работы в рамках муниципальной программы «Майкоп – спортивный город» на 2016-2019 годы».
В нарушение п. 6.3 Указаний Центрального Банка Российской Федерации от 11.03.2014 г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» (в редакции Указаний Банка России от 03.02.15 г. № 3558-У), п. 3.8.4. учетной политики учреждения были выданы под отчет денежные средства в сумме 109,2 тыс. руб.
В нарушение требований ст. 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации приобретена и не использована в качестве призов наградная продукция в сумме 117,5 тыс. руб., что является неэффективным расходованием денежных средств.
Кроме того, допущены нарушения, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение требований ст. 9 Федерального Закона от 06.12. 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в самостоятельно разработанной форме на выдачу денег отсутствует обязательный реквизит первичного учетного документа – дата составления;

- в учреждении отсутствует порядок возмещения расходов, осуществленных сотрудниками за свой счет.

9. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на исполнение мероприятия «Обеспечение питания обучающихся из многодетных семей и находящихся в трудной жизненной ситуации» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования муниципального образования «Город Майкоп» на 2016-2018 годы».
В нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в регистрах бухгалтерского учета отражена хозяйственная операция в сумме 252,2 тыс. руб. без подтверждения первичными учетными документами.
В нарушение п. 3 ст. 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации учреждения заключили контрактов на оказание услуг по обеспечению школьным питанием (завтрак) обучающихся на 45,1 тыс. руб. больше, чем предусмотрено в соглашениях о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели (бюджетной смете).

В нарушение ст. 95 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» двумя учреждениями были заключены соглашения о расторжении контрактов в сумме меньшей на 72,3 тыс. руб., чем неосвоенный объем денежных средств по данным контрактам.

В дни проведения государственной итоговой аттестации в пунктах приема экзаменов, согласно дневным заборным листам и табелю учета посещаемости детей осуществлялось обеспечение бесплатным питанием учащихся на сумму 83,5 тыс. руб.
В дни проведения испытательных работ в пунктах приема экзаменов в табеле учета посещаемости детей учащиеся выпускных классов отмечены как присутствующие, обеспечение бесплатным питанием, согласно дневным заборным листам на сумму 243,2 тыс. руб., осуществлялось с учетом учащихся выпускных классов, фактически отсутствующих в указанные даты в школе.
Кроме того, допущено нарушение, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение условий контрактов в части качества предоставляемых услуг, в отдельных учреждениях выявлены случаи несоответствия поставляемой продукции утвержденному двенадцатидневному меню.
10. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на исполнение мероприятия «Обеспечение питания обучающихся из многодетных семей и находящихся в трудной жизненной ситуации» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования муниципального образования «Город Майкоп» на 2016-2018 годы» муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Лицей № 19».
В дни проведения   испытательных работ и экзаменов в пункте приема экзаменов, которым является МБОУ «Лицей № 19», согласно дневным заборным листам и табелю учета посещаемости детей осуществлялось обеспечение бесплатным питанием учащихся на сумму 27,5 тыс. руб.; в дни проведения государственной итоговой аттестации отмечены как присутствующие и получающие питание выпускники 9 классов, фактически отсутствующие    в указанные даты в школе.
Допущены расходы средств бюджета в сумме 63,3 тыс. руб. на бесплатное питание учащихся, документы на которых не были представлены, либо не соответствовали требованиям Постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 16.07.2014 г. № 475 «Об утверждении Положения об организации и определении порядка предоставления питания обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального образования «Город Майкоп».

Кроме того, допущено нарушение, не имеющие стоимостной оценки:

- в нарушение условий контрактов в части качества предоставляемых услуг, в отдельных учреждениях выявлены случаи несоответствия поставляемой продукции утвержденному двенадцатидневному меню.
11. Проверка законности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 15» на процедуру ликвидации учреждения.

Средства, выделенные из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» в виде субсидии на ликвидацию МБДОУ № 15 и израсходованные на оплату услуг по договору ООО «АРУ» в объеме 24,6 тыс. руб. использованы  неэффективно, так как потребность в услугах по аварийно-ремонтным работам и по техническому обслуживанию  инженерных систем отопления, водопровода и канализации, промывке систем канализации, подготовке актов готовности образовательного учреждения к новому отопительному периоду с июня по ноябрь отсутствовала, в связи с ликвидацией учреждения. Кроме того, фактически все эти работы с 30 мая 2016 года не могли быть выполнены, так как контракт на поставку холодной воды в МБДОУ № 15 с МУП «Майкопводоканал» был расторгнут.
В нарушение п. 1 ст. 62 Гражданского кодекса РФ, п. 25 Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений, а также утверждения уставов муниципальных учреждений и внесения в них изменений, утвержденного  постановлением Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 30.11.2010 г. № 830 не соблюдены сроки подачи в письменной форме в Федеральную налоговую инспекцию заявления, для внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о том, что юридическое лицо находится в процессе ликвидации. 

Действия по затягиванию процедуры ликвидации МБДОУ № 15 на один год, при отсутствии для этого объективных причин, повлекли за собой неэффективные расходы бюджетных средств на содержание учреждения образования, которое не оказывало никаких услуг. 

12. Проверка правомерности и законности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на строительство мини-котельной по ул. Курджипская, 58.

МКУ «Благоустройство» в 2016 г.  произведено расходов на сумму 34,8 тыс. руб. с нарушением принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, установленного ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации - сторонними потребителями коммунальных услуг не возмещены эксплуатационные расходы.  
В нарушение «Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок», утвержденных приказом Министерства энергетики РФ № 115 от 24.03.2003 г., в период с 01.01.2016 г. по 15.05.2016 г. эксплуатация котельной производилась без обслуживающего персонала и эксплуатирующей организации.
Распоряжение Администрации муниципального образования «Город Майкоп» «О приёме-передаче имущества» от 13.12.2016 г. № 2605-р., на момент проверки (19.05.2017 г.) не исполнено.
13. Проверка законности и целевого использования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Город Майкоп» в 2016 году.

В нарушение ст. 72, п. 5 ст. 161, ст. 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Город Майкоп» и Управлением по чрезвычайным ситуациям администрации муниципального образования «Город Майкоп» были заключены договоры оказания услуг по проведению аварийно-восстановительных работ на сумму 451,3 тыс. руб. в отсутствии лимитов бюджетных обязательств и лимитов бюджетных ассигнований.
В нарушение постановления Администрации МО «Город Майкоп» от 22.08.2012 года № 707 «О создании местного резерва финансовых средств и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», мотопомпы на сумму 93,8 тыс. руб. приобретены Управлением ЧС без внесения изменений в утвержденную номенклатуру местного резерва материальных ресурсов для ликвидаций чрезвычайных ситуаций. Данное нарушение было устранено.
В нарушение п. 8 Постановления № 905 «О расходовании средств резервного фонда Администрации МО «Город Майкоп» не был соблюден десятидневный срок рассмотрения вопроса о выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда, на финансовое обеспечение мер по ликвидации чрезвычайной ситуации, с даты подписания Распоряжения Главы муниципального образования «Город Майкоп» о введении режима функционирования «Чрезвычайная ситуация».
Действующим нормативно правовым актом Порядком использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации муниципального образования «Город Майкоп», утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 27 декабря 2007 года № 905 «О расходования средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Город Майкоп» не определен порядок расходования средств резервного фонда в случае оказания единовременной материальной помощи гражданам:
 - не установлены правила подтверждения нанесения ущерба имуществу граждан (перечень документов);

- не определены случаи оказания гражданам единовременной материальной помощи, не установлен круг лиц, которым указанная помощь может быть оказана;

- не определен перечень документов, подтверждающих обоснованность суммы ущерба;
- не установлены критерии определения степени утраты имущества, в том числе: * первой необходимости, при принятии решения о выплате пострадавшим гражданам финансовой помощи в связи с частичной или полной утратой ими имущества;

* не определено понятие «имущество первой необходимости», что позволяет правоприменителю использовать необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованных выплат. 

14. Проверка использования имущества муниципального образования «Город Майкоп», сданного в аренду ОАО «АТЭК» муниципальным унитарным предприятием «Майкопские тепловые сети».

В ходе проверки выявлено недостатков на сумму 6,4 тыс. руб. (случаев действия и бездействия) являющихся случаями нерационального и неэффективного использования имущества, в том числе:
- выявлены случаи нецелесообразной передачи имущества в пользование ОАО «АТЭК»,

- уплата транспортного налога за транспортные средства, находящиеся в нерабочем состоянии.

В нарушение п. п. 7.1 договора о передаче в аренду объектов теплоэнергетического комплекса от 02.12.2011 г., не вносились изменения в перечень имущества переданного в аренду ОАО «АТЭК», в связи с возвратом в МУП «Майкопские тепловые сети» основных средств на сумму 78,8 тыс. руб.
В нарушение требований Земельного кодекса Российской Федерации, не оформлены права на земельные участки под тридцатью объектами имущественного комплекса. Отсутствие надлежащего контроля со стороны органа, осуществляющего управление собственностью, привело к таким системным нарушениям как использование земельных участков без заключения договоров, в связи с чем бюджет муниципального образования «Город Майкоп» недополучает доходы в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в настоящее время в фактическом пользовании ОАО «АТЭК».
15. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на реализацию муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Майкоп» на 2016-2019 годы».

В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации МКУ «Административно-техническое управление», допущено неэффективное использование средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на сумму 55,0 тыс. руб., в результате не обеспечения достижения результативности и эффективности использования средств бюджета муниципального образования «Город Майкоп», выделенных на установку энергосберегающих ламп и замену светильников, для оптимизации бюджетных расходов по оплате коммунальных услуг в 2016 году.
При составлении Плана финансово-хозяйственной деятельности и Сведений об операциях с целевыми субсидиями МБУ «Майкопское телевидение» допущены нарушения требований, утвержденных приказом Минфина России от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану ФХД» и Порядку составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений муниципального образования «Город Майкоп», утвержденного Постановлением Главы муниципального образования «Город Майкоп» № 879 от 14.12.2010 года. на сумму 10,0 тыс. руб.
16. Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году по разделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на капитальный ремонт автомобильных дорог по муниципальной программе «Развитие жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и благоустройства в муниципальном образовании «Город Майкоп» на 2016- 2019 годы».

В октябре-ноябре 2016 года МКУ «Благоустройство» были заключены и оплачены контракты на сумму 396,2 тыс. руб., работы по которым фактически выполнены ранее, в период с 15.06.2016 года по 22.08.2016 года, в ходе исполнения контракта на выполнение работ по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Адыгейская от ул. Хакурате до ул. Пионерская в г. Майкопе Республики Адыгея от 15.06.2016 года. Работы были выполнены сверх работ, предусмотренных данным контрактом.
МКУ «Благоустройство» приняло и оплатило объёмы работ в сумме 14,0 тыс. руб., отраженные в акте выполненных работ по контракту устройство выравнивающего слоя вдоль бортовых камней от 06.10.2016 г., которые были уже оплачены в рамках выполнения контракта по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Адыгейская от ул. Хакурате до ул. Пионерская в г. Майкопе Республики Адыгея от 15.06.2016 года.

В нарушение требований ст. 95 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» были изменены существенные условия контракта при его исполнении на сумму 35,1 тыс. руб.

В нарушение п. 7 ст. 52 Градостроительного Кодекса РФ при возникновении необходимости отклонения параметров объекта капитального строительства от проектной документации, МКУ «Благоустройств» не приостановило ход выполнения работ, не внесло и не утвердило изменения в проектно-сметную документацию.
17. Проверка правомерности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на обеспечение функционирования фонтанов в г. Майкопе по муниципальной программе «Развитие жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и благоустройства в МО «Город Майкоп» на 2016-2019 годы».
Контракт на холодное водоснабжение и водоотведение № 1617 от 08.02.2016 г. в сумме 149,2 тыс. руб. заключен на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфера закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», что является нарушением, так как п. 4 ч. 1 ст. 93 предусматривает осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей.
При исполнении контракта на холодное водоснабжение и водоотведение № 1617 от 08.02.2016 г выявлены нарушения ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфера закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении муниципального контракта.

Расчёт электрической энергии с января по август 2016 г. проводился по максимально потреблённой мощности по точкам учёта по объектам - «Поющий фонтан» и фонтан «Дружба народов», в связи с тем, что на вышеуказанных фонтанах узлы учёта электроэнергии не допущены к расчётам (межповерочный интервал трансформаторов тока и электросчётчика истёк в 2015 г.). Таким образом, в результате непринятия своевременных мер по надлежащему содержанию узлов учёта фонтанов, расходы по оплате энергоснабжения в сумме 168,7 тыс. руб., повлекли за собой нарушение принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, установленных ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, принципа правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, установленного п. 1-3 ст. 4. Федерального закона от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
18. Проверка правомерности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на основное мероприятие «Ремонт и содержание сетей уличного освещения» по муниципальной программе «Развитие жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и благоустройства в МО «Город Майкоп» на 2016 - 2019 годы».

В нарушение ч. 6 ст. 94 Федерального Закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», при выполнении контракта на сумму 418,24 тыс. руб., не соблюдены требования приёмки результатов исполнения контракта.
При производстве контрольного обмера выполненных работ установлено, что светильник у перекрёстка ул. Победы/ул. Пролетарская не подключен, условия контракта не выполнены, произведены необоснованные расходы бюджетных средств в размере 13,3 тыс. руб. В ходе проведения контрольного мероприятия светильник был подключен к электросетям.
Денежные средства в размере 45,7 тыс. руб. использованы МКУ «Благоустройство» с нарушением принципа результативности и эффективности, установленного ст. 34 Бюджетного кодекса РФ – заключены и оплачены контракты в отсутствие коммерческих предложений.
В нарушение методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации МДС 81-35.2004 года, сметные расчёты на выполняемые работы по контрактам на поставку и установку светодиодных светильников уличного освещения и на выполнение работ по замене трансформаторов тока узлов учёта уличного освещения МКУ «Благоустройство» не составлялись, акты формы КС-2 подрядными организациями не представлялись.
Инвентаризация пунктов питания, шкафов управления, линий электропередачи, опор ЛЭП, счетчиков, светильников не проводилась с момента передачи из казны на баланс МКУ «Благоустройство».

19. Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на строительство сетей водоснабжения к 9-ти этажному жилому дому ул. Остапенко, 33 по муниципальной программе «Развитие жилищно-коммунального, дорожного хозяйства и благоустройства в МО «Город Майкоп» на 2016-2019 годы».
В ходе проведения проверки установлено следующее.
Строительно-монтажные работы, на объекте были завершены 14.10.2016 года, что подтверждено актами приёмки выполненных работ.

Постановление № 668 «Об утверждении документации по внесению изменений в документацию по планировке территории (проект планировки), расположенной в западной части города Майкопа, ограниченной с северо-востока территорией ипподрома, с востока – улицей Юннатов и улицей Павлова, с юга - улицей Степной, с юго-запада -  объездной дорогой, с северо-запада – землями сельскохозяйственного назначения, утвержденную постановлением Главы муниципального образования «Город Майкоп» от 16.11.2011 г. № 769, для проведения работ, по проектированию и строительству объекта «сетей водоснабжения к 9-ти этажному 3-х секционному многоквартирному жилому дому «Литер 2» по адресу: г. Майкоп, ул. Остапенко Н.И., 33» и проекта межевания», было принято только 21 июня 2017 года.

На момент проведения проверки (июль 2017 года) у МКУ «Благоустройство» разрешение на ввод объекта в эксплуатацию отсутствует.

Построенные сети водоснабжения не переданы в состав имущества казны муниципального образования «Город Майкоп», право собственности на объект «сети водоснабжения» не зарегистрировано, что влечет за собой невозможность дальнейшей передачи объекта на баланс эксплуатирующей организации.
В нарушение ст. 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации МКУ «Благоустройство» не обеспечена результативность использования 2 210,7 тыс. руб., предусмотренных ему бюджетных ассигнований. Нарушен принцип эффективности использования бюджетных средств, ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, не достигнут заданный (оптимальный) результат при строительстве сетей водоснабжения.
20. Проверка целевого и эффективного использования муниципальных нежилых помещений, не закреплённых за муниципальными предприятиями и учреждениями, и сданных в аренду.
В ходе проведения проверки установлено следующее.

В отсутствие законных оснований, утвержденных Порядком № 625 «О признании и списания безнадежной к взысканию задолженности по арендной плате», утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 22.07.2016 г.  списано ранее начисленных доходов на сумму 5 004,9 тыс. руб.
В нарушение п. 2 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», пунктов 17 и 18 Инструкции «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. № 191н, в разделах «Финансовые активы» и «Обязательства» Баланса (ф. 0503130)  Комитета по управлению имуществом МО «Город Майкоп» отражены остатки по  счету  бухгалтерского учета 205.21 «Расчеты с плательщиками доходов от собственности» в свёрнутом  виде. 
Допущенные нарушения и недостатки при ведении бухгалтерского учета привели к искажению бухгалтерской годовой отчетности за 2016 год на сумму 1 348,3 тыс. руб.
В нарушение ч. 2, ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 33, 381, 382 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», операции по передаче в возмездное пользование объектов нефинансовых активов, составляющих муниципальную казну, отражены на забалансовом счете бухгалтерского учета 25 «Имущество, переданное в возмездное пользование (аренду)» в отсутствие первичных учетных документов на сумму 16 913,1 тыс. руб.
На забалансовом счете 25 «Имущество, переданное в возмездное пользование (аренду)» отражены площади сданного в аренду недвижимого имущества казны, первоначальной стоимостью 1 521,4 тыс. руб., что не соответствует данным, указанным в соответствующих заключенных договорах аренды недвижимого имущества, что привело к искажению бухгалтерской годовой отчетности за 2016 год.
В нарушение ч. 2, ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 33 и 383  Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», операции по передаче объектов нефинансовых активов, составляющих муниципальную казну, в безвозмездное пользование отражены на забалансовом счете бухгалтерского учета 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование» в отсутствие первичных учетных документов на сумму 8 584,7 тыс. руб.

На счете бухгалтерского учета 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование», по состоянию на 31.12.2016 года числится 38,8 квадратных метров имущества, переданного по договору безвозмездного пользования, первоначальной стоимостью 23,0 тыс. руб. Заключенный и подписанный двумя сторонами договор безвозмездного пользования за 2016 год и за 2017 год не предъявлен в ходе проверки.

Отраженные на счете бухгалтерского учета 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование», сданные в безвозмездную аренду площади недвижимого имущества казны, первоначальной стоимостью 4 590,7 тыс. руб., не соответствуют площадям, указанным в соответствующих договорах аренды, что привело к искажению бухгалтерской годовой отчетности за 2016 год.

21. Проверка правомерности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на содержание, восстановление плоских дорожных знаков по программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства в МО «Город Майкоп» на 2016-2019 годы».

Акты обследования к контрактам на выполнение работ по восстановлению и установке дорожных знаков на территории муниципального образования «Город Майкоп», на сумму 1 823,3 тыс. руб., составлены с нарушением требований ст. 12 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», без участия представителей органов исполнительной власти.
МКУ «Благоустройство» восстановление поврежденных дорожных знаков осуществляло с нарушением сроков, установленных п. 4 ГОСТ Р 50597-93. Сумма оплаченных штрафов за невыполнение работ по замене и восстановлению поврежденных дорожных знаков в установленные сроки в 2016 году составили 81, 0 тыс. руб.

 В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации приобретены и не использованы материальные ценности в сумме 84,4 тыс. руб., что является неэффективным расходованием денежных средств.
22. Проверка правомерности использования бюджетных средств, выделенных в 2015-2016 годах на реализацию муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в МО «Город Майкоп». 
В нарушение Положения о предоставлении субсидий гражданам, ведущим мелкооптовое сельскохозяйственное производство по основным направлениям сельскохозяйственной деятельности на территории муниципального образования «Город Майкоп», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 21.02.2014 г. № 106 Управлением сельского хозяйства в 2015 году предоставлено 1 951,4 тыс. руб. субсидий по заключенным соглашениям, в которых не был указан размер субсидии и не оговорен срок действия соглашения.
В нарушение Порядка предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на возмещение недополученных доходов и возмещение затрат, ведущим мелкооптовое сельскохозяйственное производство по основным направлениям сельскохозяйственной деятельности на территории муниципального образования «Город Майкоп», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 1 марта 2016 года № 129 Управлением сельского хозяйства в 2016 году предоставлено 3 536,6 тыс. руб. субсидий по заключенным соглашениям, в которых не был указан размер субсидии и не оговорен срок действия соглашения.
В нарушение ст. 219 Бюджетного кодекса РФ, п. 308 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»,  п. 141 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от  06  декабря  2010 г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», Управление сельского хозяйства не принимало денежные обязательства при заключении Соглашений по субсидированию физических лиц в 2015 году на сумму 1 951,4 тыс. руб., в 2016 году на сумму 3 536,6 тыс. руб.
В нарушение ст. 226 Налогового кодекса Российской Федерации НДФЛ с суммы награждений денежными призами был удержан на 4,1 тыс. руб. меньше. 
В нарушение Положения о предоставлении субсидий гражданам, ведущим мелкооптовое сельскохозяйственное производство по основным направлениям сельскохозяйственной деятельности на территории муниципального образования «Город Майкоп», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» от 21.02.2014 г. № 106 Управление сельского хозяйства в 2015 году перечислило 1 025,5 тыс. руб. гражданам, которые не имели права на получение субсидии на возмещение части затрат из муниципального бюджета, так как они не участвовали в муниципальной программе и не понесли затрат на строительство теплиц.

В нарушение Порядка предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на возмещение недополученных доходов и возмещение затрат, ведущим мелкооптовое сельскохозяйственное производство по основным направлениям сельскохозяйственной деятельности на территории муниципального образования «Город Майкоп», утвержденного Постановлением Администрации муниципального образования «Город Майкоп» Республики Адыгея от 1 марта 2016 года № 129 Управление сельского хозяйства в 2016 году перечислило 1 089,7 тыс. руб. гражданам, которые не имели права на получение субсидии на возмещение части затрат из муниципального бюджета, так как они не участвовали в муниципальной программе и не понесли затрат на строительство теплиц.

В ходе проведения контрольного мероприятия, по состоянию на 20 декабря 2017 года, незаконно использованные бюджетные средства были возвращены на лицевой счет Управления сельского хозяйства в сумме 3 188,6 тыс. руб.
23. Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году на реализацию муниципальной программы «Развитие общественного транспорта в муниципальном образовании «Город Майкоп» на 2016-2019 годы».
В нарушение норм ст. 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Решения Совета народных депутатов № 152-рс «О бюджете муниципального образования «Город Майкоп» на 2016 год», субсидия в объеме 15 678,0 тыс. руб., предоставлена МУП «Майкопское троллейбусное управление» в 2016 году без заключения договора (соглашения) о предоставлении субсидии. 
В нарушение ст. 14 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Организация регулярных перевозок по регулируемым тарифам», Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» заключен договор на транспортное обслуживание на 2016 год, с муниципальным унитарным предприятием «Майкопское троллейбусное управление», без соблюдения порядка, утвержденного Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О Контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В нарушение договора на транспортное обслуживание Администрацией муниципального образования «Город Майкоп» субсидия на возмещение выпадающих доходов перечислена в объеме на 489,5 тыс. руб. больше, чем предусмотрено условиями договора. 
Целевой показатель эффективности реализации муниципальной программы «доля существующих маршрутов от числа запланированных» в 2016 году не был достигнут 100 %, как запланировано программой. Из одиннадцати троллейбусных маршрутов регулярных перевозок, движение троллейбусов осуществлялось только по девяти маршрутам, что составляет 75 %. 

В нарушение п. п. 6 Постановления Администрации муниципального образования «Город Майкоп  от 05.03.2015 г. № 114 «Порядок предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат, в связи с перевозкой пассажиров по маршрутам с низким пассажиропотоком, транспортом общего пользования на территории муниципального образования «Город Майкоп», в состав затрат, предъявленных к возмещению за счёт средств субсидии,  незаконно включены обществом с ограниченной ответственностью «Авто-ЭкспрессСервис»  расходы по износу автошин в сумме 9,9 тыс.руб.
III. Экспертно - аналитическая деятельность КСП.

В течение 2017 года был осуществлен ряд экспертно-аналитических мероприятий в рамках контроля за формированием и исполнением муниципального бюджета.
В отчетном периоде Палатой подготовлено и направлено в Совет народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» 8 экспертных и аналитических заключений, в том числе:
- 3 заключения на проект решения Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» «По утверждению отчета об исполнение бюджета муниципального образования «Город Майкоп» за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2017 года», в ходе которых проанализировано фактическое исполнение доходных и расходных статей муниципального бюджета по объему, структуре, проведен анализ выявленных отклонений;
- подготовлено заключение на проект бюджета муниципального образования «Город Майкоп» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов;
- 1 заключение на привлечение бюджетного кредита из республиканского бюджета Республики Адыгея;

- 2 заключения на получение кредита в коммерческом банке;
- экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ формирования дорожного фонда в муниципальном образовании «Город Майкоп»
Проекты бюджетов оценивались с учетом положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, Налогового кодекса Российской Федерации, изменений федерального и регионального законодательства. 

В отчетном периоде КСП принимала участие в публичных слушаниях по проекту муниципального бюджета «Город Майкоп» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

IV. Информационная и иная деятельность.
Реализуя принцип гласности, Контрольно-счетная палата в отчетном году проводила работу по информированию о результатах своей деятельности. Информация о результатах контрольных мероприятий оперативно направлялась Главе муниципального образования «Город Майкоп» и в Совет народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп». 
В течение 2017 года на официальном Интернет-сайте Контрольно-счетной палаты kspmaykop.ru размещалась информация о проводимых Контрольно-счетной палатой контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, а также размещались планы, отчеты и иные документы, касающиеся деятельности Контрольно-счетной палаты.

В газете «Майкопские новости» был опубликован Годовой отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Майкоп» за 2016 год.

В отчетном году были разработаны и утверждены методические рекомендации «Проведение аудита эффективности расходования бюджетных средств, выделенных на уличное освещение».

В отчетном периоде велись работы по поддержанию в рабочем состоянии локально-вычислительной сети, серверов, ПК и оргтехники.

В 2017 году сотрудники Палаты прошли повышение квалификации в автономной некоммерческой организации «Образовательный центр «Гарант».
Палата является членом Союза контрольно-счетных органов муниципальных образований. Основными целями и задачами Союза контрольно-счетных органов муниципальных образований являются содействие в разработке и внедрении системы контроля за формированием и исполнением бюджетов, укрепление взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований, направленного на повышение эффективности муниципального финансового контроля.

В 2017 году велась работа по развитию сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования государственного финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с Контрольно - счетной палатой Республики Адыгея и Союзом контрольно-счетных органов муниципальных образований Российской Федерации. 
Информация о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также их супругов и несовершеннолетних детей в установленный срок подготовлена и размещена на официальном сайте Контрольно-счетной палаты.

В 4 квартале 2017 года проведена работа по формированию плана работы КСП на 2018 год. При формировании проекта годового плана были учтены предложения, поступившие от Главы муниципального образования «Город Майкоп» и Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп».

В качестве профилактической меры для добросовестного и эффективного исполнения должностных обязанностей, исключения злоупотреблений в Контрольно-счетной палате проводилась активная работа по обновлению знаний муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, на актуальные темы антикоррупционной направленности.

Настоящий Отчет будет направлен для сведения Главе муниципального образования «Город Майкоп» и опубликован в печатных средствах массовой информации муниципального образования «Город Майкоп», а также на официальном сайте Палаты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Контрольно-  счетной

палаты муниципального образования

«Город Майкоп»                                                                           Ю.С. Ткаченко

